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GABARITO – QUESTÕES OBJETIVAS – DIREITO – CRIMINAL 

 

ATENÇÃO! As respostas corretas estão identificadas com negrito e sublinhado. 

 

QUESTÃO: 

Helenice foi conduzida para a delegacia, no dia 16/02/2023, por ter cometido, em tese, o delito previsto 

no art. 331 do CPB (Desacato), contra um policial militar que fazia a segurança de uma partida de futebol. 

Lavrado o TCO, a autora do fato foi encaminhada para o Juizado Especial Criminal a fim de que fosse realizada 

audiência preliminar. Analisando a Folha de Antecedentes Criminais e Certidão de Antecedentes Criminais de 

Elenice foram identificados 03 (três) registros em seu nome: uma condenação a 02 (dois) anos de reclusão e 

multa de 15 (quinze) dias-multa, em 29/04/2021, pela prática do delito de furto privilegiado (Art. 155, §2º do CPB) 

com trânsito em julgado para a acusação em 10/05/2021 e pendente de julgamento de recurso extraordinário 

interposto pela Defesa; a prática do delito de apropriação de coisa achada (Art. 169, parágrafo único, II do CPB) 

cuja punibilidade foi extinta pelo cumprimento da transação penal em 24/01/2018; e o presente processo de 

apuração de desacato. 

 

Considerando as informações narradas e os seus conhecimentos acerca da matéria, assinale a 

alternativa CORRETA: 

 

 Elenice não faz jus ao benefício da transação penal uma vez que já possui condenação à pena 

privativa de liberdade, pela prática de crime anterior em seu nome. 

 Elenice faria jus ao benefício da transação penal caso já houvesse julgamento do Recurso 

Extraordinário favorável à Defesa, pelo STJ. 

 Elenice faz jus ao benefício da transação penal, sendo irrelevante a existência da 

transação penal anterior, uma vez que ultrapassado o prazo de 05 (cinco) anos. 

 Elenice somente faria jus ao benefício da transação penal caso não possuísse nenhum outro 

registro criminal em sua Folha de Antecedentes Criminais e Certidão de Antecedentes Criminais. 

 

 

QUESTÃO: 

Analise as afirmativas a seguir: 

 

I – A Composição Civil de Danos homologada pelo Juiz, mediante sentença irrecorrível, fundamenta o 

arquivamento da persecução penal. 



II – O descumprimento da Composição Civil de Danos homologada autoriza o desarquivamento e 

prosseguimento Da persecução penal contra o autor dos fatos, sem prejuízo da execução do acordo homologado 

no juízo civil competente. 

 III – Tratando-se de ação penal de iniciativa privada, o acordo de Composição Civil de Danos, 

homologado pelo Juiz, acarreta a renúncia ao direito de representação. 

IV – O acordo de Composição Civil de Danos, homologado pelo Juiz, mediante sentença irrecorrível, 

será executável no âmbito do juízo civil competente. 

 

Assinale: 

 se apenas uma afirmativa estiver correta. 

 se apenas duas afirmativas estiverem corretas. 

 se apenas três afirmativas estiverem corretas. 

 se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

QUESTÃO: 

Segundo o rol taxativo do art. 22, da Lei Maria da Penha, que institui as medidas protetivas de urgência, 

constatada a prática de violência doméstica e familiar contra a mulher, o juiz poderá aplicar, de imediato, ao 

agressor, em conjunto ou separadamente, as seguintes medidas protetivas de urgência, sem ser ouvido o 

Ministério Público, exceto: 

 

 afastamento do lar, domicílio ou local de convivência com a ofendida. 

 proibição de contato com a ofendida, seus familiares e testemunhas por qualquer meio de 

comunicação. 

 restrição de acesso a contas bancárias, bem como o bloqueio e a penhora de bens. 

 restrição ou suspensão de visitas aos dependentes menores, ouvida a equipe de atendimento 

multidisciplinar ou serviço similar. 

 

 

QUESTÃO: 

Indique as alternativas INCORRETAS. 

 

I. A violência doméstica pode se apresentar na forma física, moral e sexual. Questões relativas a 

violência patrimonial não são competência dos Juizados de Violência Doméstica Contra a Mulher. 

II. A Vara Especializada em Crimes contra a Criança e o Adolescente possui competências 

estabelecidas pela resolução nº 888 de 2019. No entanto, é competência dos Juizados de Violência doméstica o 

processamento e julgamento do crime de ameaça, quando praticado contra a criança e o adolescente. 

III. Os Juizados de Violência Doméstica apenas têm competência para analisar e julgar casos 

envolvendo pessoas que possuem envolvimento conjugal, não englobando outras relações domésticas. 

IV. Para o deferimento das medidas protetivas em favor da requerente, devem ser apresentadas provas 

materiais que comprovem o comportamento violento do requerido. 

 

 I, II, III 

 II, III, IV 

 todas estão incorretas 



 I, III, IV 

 

 

QUESTÃO: 

A respeito do tempo do crime, nosso Código Penal adotou: 

 

 a teoria da retroatividade, segundo a qual o tempo do crime é o momento da ação ou da 

omissão, tendo em vista que o resultado retroage para se considerar ocorrido em uma daquelas situações. 

 a teoria da ubiquidade, segundo a qual o tempo do crime é tanto o momento da ação ou 

omissão, quanto o momento da ocorrência de seu resultado. 

 a teoria do resultado, segundo a qual o tempo do crime, a despeito do momento da ação ou 

omissão, é o da ocorrência do resultado. 

 a teoria da atividade, segundo a qual considera-se praticado o crime no momento da 

ação ou omissão, ainda que outro seja o momento do resultado. 

 

 

QUESTÃO: 

São causas de extinção da punibilidade, exceto: 

 

 a morte do agente. 

 a prescrição. 

 o perdão judicial. 

 a absolvição sumária por falta de justa causa para a ação penal. 

 

 

QUESTÃO: 

Após o cumprimento do disposto no art. 396-A do Código de Processo Penal, o juiz deverá absolver 

sumariamente o acusado, quando verificar, exceto: 

 

 extinta a punibilidade do agente; 

 que o agente é inimputável; 

 que o fato narrado evidentemente não constitui crime; 

 a existência manifesta de causa excludente da ilicitude do fato. 

 

 

QUESTÃO: 

São condições para o Acordo de Não Persecução Penal, EXCETO: 

 

 renunciar voluntariamente a bens e direitos indicados pelo Ministério Público como 

instrumentos, produto ou proveito do crime. 

 prestar serviço à comunidade ou a entidades públicas por período a ser definido pelo 

juiz de direito no ato da homologação do acordo. 

 pagar prestação pecuniária, a ser estipulada nos termos do artigo 45 do Código Penal, a 

entidade pública ou de interesse social, a ser indicada pelo juízo da execução, que tenha, preferencialmente, 



como função proteger bens jurídicos iguais ou semelhantes aos aparentemente lesados pelo delito; 

 cumprir, por prazo determinado, condição indicada pelo Ministério Público, desde que 

proporcional e compatível com a infração penal imputada 

 

 

QUESTÃO: 

Aponte a única assertiva incorreta dentre as proposições abaixo: 

 

 A coisa julgada penal se forma quando há o trânsito em julgado da sentença penal 

condenatória, não havendo mais possibilidade de recurso. 

 A coisa julgada material é aquela que implica em uma decisão de mérito que não pode mais 

ser reaberta, porém em se tratando de uma sentença penal condenatória pode ser alterada por revisão criminal, 

habeas corpus, anistia, indulto. 

 Em caso de duas sentenças condenatórias prevalecerá a última, por ser a mais recente e 

atualizada, evitando-se assim, violar a coisa julgada. 

 A coisa julgada tem efeito tanto na sentença condenatória como na absolutória. A condenatória 

está sujeita a revisão criminal ad aeternum quando for a favor do réu, enquanto a absolutória, passado o trânsito 

em julgado, não poderá mais ser objeto de revisão criminal. 

 

 

QUESTÃO: 

Partindo da premissa que nulidade é vício processual em razão de inobservância de norma processual, 

aponte a única alternativa incorreta: 

 

 A falta de defesa do réu acarreta a nulidade absoluta, mas a deficiência só anulará se houver 

prejuízo para o réu. 

 A incompetência do juízo e a ausência de intervenção do Ministério Público acarretam a 

nulidade do processo. Se a incompetência do juízo for relativa anulam- se os atos de caráter decisório e 

aproveitam-se os de prova. Nas ações públicas a falta de intervenção do MP gera a nulidade absoluta. 

 A falta de exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestígios, não causará 

nulidade se o fato puder ser provado por prova testemunhal. 

 O ato só será declarado nulo se resultar em prejuízo para a defesa, pois o réu se defende 

dos fatos e a falta da nulidade viola o princípio da ampla defesa. Sendo assim, o ato não será nulo se 

atingir somente a acusação. 

 

 

QUESTÃO: 

Procedimento é a sucessão de atos realizados no processo nos exatos termos do que preconiza a 

legislação. Partindo da premissa, analise as proposituras abaixo e aponte a única alternativa correta: 

 

 O procedimento comum ordinário inicia-se com o recebimento da denúncia ou queixa. 

 O procedimento comum ordinário inicia-se com a abertura de inquérito policial, enquanto que 

no procedimento dos juizados especiais inicia-se com o termo circunstanciado de ocorrência. 

 No procedimento comum ordinário a defesa prévia é peça obrigatória e sua ausência acarreta a 



nulidade absoluta do processo. 

 No procedimento comum ordinário a defesa prévia é o momento oportuno para o réu elaborar 

minuciosamente a sua defesa, arrolar testemunhas, e por isso, é imprescindível que seja ofertada por advogado, 

e, na sua ausência, o juiz terá que nomear um advogado público para fazê-la. 

 

 

 

QUESTÃO: 

O inquérito policial é um procedimento administrativo pré-processual presidido pelo delegado de polícia 

tendo como objetivo a apuração da infração penal, identificando o seu autor e os elementos da materialidade, 

propiciando ao titular da ação penal subsídios para ingressar ou não com a ação penal. A partir do conceito 

informe a única assertiva que está corretamente em consonância com o tema: 

 O inquérito policial é sigiloso, nos termos do art. 20 do CPP, salvo para as grandes empresas 

de comunicação (imprensa) que têm acesso com exclusividade com a conivência do delegado ou outro servidor 

da policia. 

 Os vícios ocorridos durante a fase inquisitorial contaminam a ação penal gerando sua nulidade 

processual. 

 O inquérito policial não é obrigatório, e do mesmo modo, não é da competência do juiz 

ordenar a instauração do procedimento. 

 Quando a notitia criminis por levada diretamente ao MP, o promotor deverá requisitar ao 

delegado a instauração do devido inquérito policial para se apurar a autoria e a materialidade do delito. 

 

 

QUESTÃO: 

Sobre a regulamentação legal do crime é incorreto afirmar que: 

 

 A superveniência de causa relativamente independente exclui a imputação quando, por si só, 

produziu o resultado. 

 A omissão é penalmente relevante quando o omitente devia e podia agir para evitar o 

resultado. 

 Não se pune a tentativa quando, por ineficácia absoluta do meio, é impossível consumar-se o 

crime. 

 O erro sobre a ilicitude do fato, se inevitável, diminui a pena de sexto a um terço. 

 

 

QUESTÃO: 

Sobre aplicação da pena é incorreto afirmar que: 

 

 A pena poderá ser atenuada em razão de circunstância relevante, anterior ou posterior ao 

crime, embora não prevista expressamente em lei. 

 No concurso de crimes, as penas de multa são aplicadas distinta e integralmente. 

 O estado de embriaguez preordenada reveste-se da condição de circunstância agravante 

quando não constituir ou qualificar o crime. 

 No concurso de agravantes e atenuantes, a pena deve aproximar-se do limite indicado 



pelas circunstâncias que mais beneficiam o réu. 

 

 

QUESTÃO: 

Giovani foi preso em flagrante pela prática do crime de homicídio qualificado, sendo lavrado o auto de 

prisão respectivo em 18/12/2020. Considerando que até o dia 22/12/2020 o preso, sem qualquer motivação 

idônea, ainda não havia sido apresentado ao juiz para realização de audiência de custódia. Segundo o que 

dispõe o Código de Processo Penal, independentemente da jurisprudência dos Tribunais Superiores, a prisão: 

 

 será mantida, pois a realização da audiência de custódia é facultativa; 

 tornou-se ilegal, devendo ser relaxada pelo delegado de polícia; 

 será mantida, pois a audiência de custódia será dispensável quando tratar-se de crime 

hediondo ou inafiançável; 

 tornou-se ilegal, devendo ser relaxada pela autoridade judiciária competente. 

 

 

QUESTÃO: 

Tendo em conta as disposições processuais constantes da Lei dos Juizados Especiais Criminais, da Lei 

Antidrogas e do Código de Trânsito Brasileiro (CTB), assinale a alternativa correta. 

 

 Por expressa determinação legal, a suspensão condicional do processo, prevista no art. 89, da 

Lei nº 9.099/95, não se aplica ao crime de embriaguez ao volante, previsto no CTB. 

 O instituto da transação penal, previsto no art. 76, da Lei nº 9.099/95, não se aplica às ações 

penais privadas, sendo previsto apenas para as ações penais públicas, condicionadas ou não à representação. 

 Ao agente que incorre no crime do art. 28, da Lei Antidrogas, não se imporá prisão em 

flagrante, devendo ser encaminhado imediatamente à autoridade judiciária, a quem compete, com exclusividade, 

lavrar termo circunstanciado. 

 A apreensão e o sequestro de bens, direitos ou valores suspeitos de serem produtos ou 

de constituírem proveitos de crimes previstos na Lei Antidrogas não podem ser decretados de ofício pelo 

Juiz. 

 

 

QUESTÃO: 

Conforme determina o art. 83, § 2º da Lei 7.210/84 (LEP), os estabelecimentos penais destinados a 

mulheres serão dotados de berçário, onde as condenadas possam cuidar de seus filhos, inclusive amamentá-los, 

no mínimo, até atingirem a idade de: 

 

 quatro meses. 

 seis meses. 

 oito meses. 

 um ano. 

 

 

 



QUESTÃO: 

Não constitui causa excludente da ilicitude do fato: 

 

 O estado de necessidade. 

 A embriaguez culposa. 

 A legítima defesa. 

 O exercício regular de direito. 

 

 

QUESTÃO: 

Sobre a prisão preventiva, assinale a alternativa incorreta: 

 

 Pode ser decretada se houver prova da existência do crime e indícios suficientes de autoria. 

 Pode ser decretada de ofício pelo juiz. 

 Não pode vigorar por prazo superior a 120 (cento e vinte) dias. 

 Será permitida quando houver dúvida sobre a identidade civil da pessoa. 

 

 

QUESTÃO: 

Caio pratica atos de execução do crime de homicídio, empurrando seu desafeto Tício em um rio. No 

entanto, antes de ocorrer a morte, impede que o resultado se produza, resgatando Tício das correntezas. A 

conduta descrita configura: 

 

 Tentativa. 

 Desistência voluntária. 

 Arrependimento posterior. 

 Arrependimento eficaz. 

 

 

QUESTÃO: 

A pontuação das frases abaixo foi alterada, de forma que ocorresse algum desvio do uso da vírgula. 

Assinale a alternativa em que a segunda frase não corrige adequadamente a primeira: 

 

 1. "A Volkswagen do Brasil está concedendo férias coletivas, de vinte dias a funcionários de suas 

fábricas." (Folha de S. Paulo) 

2. A Volkswagen do Brasil está concedendo férias coletivas de vinte dias a funcionários de suas 

fábricas. 

 

 1. "A roupa guarda-a no corpo." (Monteiro Lobato) 

2. A roupa, guarda-a no corpo. 

 

 1. "A entidade internacional promove a cada dois anos, um congresso." (Folha de S. Paulo) 

2. A entidade internacional promove, a cada dois anos, um congresso. 

 



 1. "Fique descansado camarada, que não o envergonharei (...)" (José de Alencar) 

2. Fique descansado, camarada, que não o envergonharei. 

 

 1. "A Academia de Artes e Ciências Cinematográficas de Hollywood adiou para hoje à noite, a 

cerimônia de entrega dos prêmios do Oscar (...)" (Folha de S. Paulo) 

2. A Academia de Artes e Ciências Cinematográficas de Hollywood, adiou para hoje à noite, a 

cerimônia de entrega dos prêmios do Oscar. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale em qual das alternativas o sujeito é indeterminado: 

 

  Chegaram notícias de longe. 

 O decreto faz hoje 10 anos. 

 Chegaram a multar veículos inexistentes. 

 Coisas outras se apresentaram durante o processo. 

 Nesta terra faz muito frio. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale a alternativa abaixo que apresenta um verbo transitivo indireto: 

 

 "Ah! Meu filho, ferir a um mestre é como ferir ao próprio pai (...)" (Raul Pompéia) 

 "O navio fantasma passa em silêncio na rua cheia" (Carlos Drummond de Andrade) 

 "Lá no bairro os cafés continuavam abertos." (Mário de Andrade) 

 "Dr. Samuel perdia aos poucos o desembaraço dos primeiros instantes." (Antônio Alcântara Machado) 

 No asilo, todos gostavam dele. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale a assertiva em que a regência do verbo "proceder" contraria a norma culta. 

 

 Suas reclamações não procedem. 

 Procedíamos de uma humilde família de imigrantes. 

 Tomaram-lhe a tutela do filho, pois ela não procedia corretamente. 

 Daqui a três horas, o juiz procederá ao inquérito. 

 professor procedeu os exames com um risinho de ironia. 

 

 

QUESTÃO: 

Indique qual é a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

I. "Estou solidário ________ e espero que ele esteja comigo." (Rubem Braga) 

II. "Fala, dirigindo-se a ________ mesma, como quem está pensando em voz alta (...)" (Cyro dos Anjos) 



III. "(...) não serei eu que implore a ________ a graça de ficar comigo." (Carlos Drummond de Andrade) 

 

 consigo, si, si. 

 consigo, si, você. 

 com ele, si, você. 

 consigo, ela, você. 

 com ele, ela, si. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale a alternativa cujo pronome demonstrativo tenha sido empregado corretamente. 

 

 A mulher é mais tolhida socialmente do que o homem. A este se permitem direitos que se negam 

àquela. 

 Em 1944 ainda havia guerra. Esta época traumatizou a humanidade. 

 O que dizer dessas opiniões que você acaba de expor. 

 A entrevistada exigia que o repórter retificasse aquelas notícias que o jornal veiculara um dia antes. 

 Estes dados que tenho aqui, não os revelarei tão cedo. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale a alternativa que preencha corretamente os espaços do seguinte trecho: 

Meu amigo, ________ inteligente; __________ ao nosso departamento e ___________ um cupom de 

descontos. 

 

 seja, vá, requeira. 

 sê, vai, requeiras. 

 sede, ide, requeiras. 

 sejas, vai, requeira. 

 sede, ides, requeri. 

 

 

QUESTÃO: 

Assinale a alternativa que preencha corretamente os espaços do seguinte trecho: 

 

A chuva não os __________, nem o faria a neve. Ainda que se ___________ um furacão, não 

permaneceriam em casa. 

 

 detivera, prevesse. 

 detera, prevesse. 

 detivera, previsse. 

 detera, previsse. 

 nenhuma das anteriores. 

 



 

QUESTÃO: 

Analise o texto abaixo, identificando, a partir das alternativas oferecidas, a passagem em que a vírgula 

está empregada de forma equivocada. 

 

Maria, minha mãe, é uma mulher batalhadora, responsável pela exitosa criação de meus cinco irmãos: 

Caio, Sérgio, Carlos, Ana e Paulo. Todos eles possuem diploma de ensino superior, conquistado com muito 

esforço e dedicação, menos Paulo, o caçula, que ainda cursa a graduação. Apesar da tenra idade, ele é muito 

inteligente e já dá sinais de que será um grande profissional. Paulo, tem bastante foco em seus objetivos. 

 

 Maria, minha mãe, é (...); 

 Todos eles possuem diploma de ensino superior, conquistado (...); 

 (...) menos Paulo, o caçula, que (...); 

 Apesar da tenra idade, ele (...); 

 Paulo, tem bastante foco em seus objetivos. 

 

 

QUESTÃO: 

Para responder à próxima questão, leia o texto abaixo, de autoria de Luis Fernando Veríssimo. 

 

A metamorfose 

 

Uma barata acordou um dia e viu que tinha se transformado num ser humano. Começou a mexer suas 

patas e viu que só tinha quatro, que eram grandes e pesadas e de articulação difícil. Não tinha mais antenas. 

Quis emitir um som de surpresa e sem querer deu um grunhido. As outras baratas fugiram aterrorizadas para 

trás do móvel. Ela quis segui-las, mas não coube atrás do móvel. O seu segundo pensamento foi: "Que horror... 

Preciso acabar com essas baratas..." 

Pensar, para a ex-barata, era uma novidade. Antigamente ela seguia seu instinto. Agora precisava 

raciocinar. Fez uma espécie de manto com a cortina da sala para cobrir sua nudez. Saiu pela casa e encontrou 

um armário num quarto, e nele, roupa de baixo e um vestido. Olhou-se no espelho e achou-se bonita. Para uma 

ex-barata. Maquiou-se. Todas as baratas são iguais, mas as mulheres precisam realçar sua personalidade. 

Adotou um nome: Vandirene. Mais tarde descobriu que só um nome não bastava. A que classe pertencia?... 

Tinha educação?.... Referências?... Conseguiu a muito custo um emprego como faxineira. Sua experiência de 

barata lhe dava acesso a sujeiras mal suspeitadas. Era uma boa faxineira. 

Difícil era ser gente... Precisava comprar comida e o dinheiro não chegava. As baratas se acasalam 

num roçar de antenas, mas os seres humanos não. Conhecem-se, namoram, brigam, fazem as pazes, resolvem 

se casar, hesitam. Será que o dinheiro vai dar? Conseguir casa, móveis, eletrodomésticos, roupa de cama, mesa 

e banho. Vandirene casou-se, teve filhos. Lutou muito, coitada. Filas no Instituto Nacional de Previdência Social. 

Pouco leite. O marido desempregado... Finalmente acertou na loteria. Quase quatro milhões! Entre as baratas ter 

ou não ter quatro milhões não faz diferença. Mas Vandirene mudou. Empregou o dinheiro. Mudou de bairro. 

Comprou casa. Passou a vestir bem, a comer bem, a cuidar onde põe o pronome. Subiu de classe. Contratou 

babás e entrou na Pontificia Universidade Católica. 

Vandirene acordou um dia e viu que tinha se transformado em barata. Seu penúltimo pensamento 

humano foi: "Meu Deus!... A casa foi dedetizada há dois dias!...". Seu último pensamento humano foi para seu 

dinheiro rendendo na financeira e que o safado do marido, seu herdeiro legal, o usaria. Depois desceu pelo pé 



da cama e correu para trás de um móvel. Não pensava mais em nada. Era puro instinto. Morreu cinco minutos 

depois, mas foram os cinco minutos mais felizes de sua vida. 

Kafka não significa nada para as baratas... 

VERISSIMO, Luis Fernando. A Metamorfose. In: Mais Comédias para ler na escola. Objetiva, 2008. 

 

A crônica de Veríssimo faz referência à homônima obra de Franz Kafka, e retrata as mazelas da 

consciência e a complexidade da dinâmica da vida humana quando comparada àquela de um inseto, no caso, 

uma barata. De acordo com a lição apresentada pelo texto, assinale a alternativa correta: 

 

 Preocupar-se com questões cotidianas da vida humana é tarefa que, por demandar tanto 

esforço, físico, mental e emocional, acaba por obscurecer a felicidade inerente à consciência humana, 

motivo pelo qual Vandirene foi mais feliz em seus últimos momentos de vida, como um inseto; 

 Entre as baratas, ter ou não ter quatro milhões de reais não faz diferença, porque se tem consciência 

das perniciosidades que o sistema de capital traz consigo; 

 A simplicidade da vida animal não trouxe felicidade alguma a Vandirene, mas a sua existência humana 

lhe fez muito feliz; 

 O marido de Vandirene foi o principal responsável pela sua infelicidade, visto que herdaria, após a sua 

transformação reversa, o dinheiro que a mesma havia ganhado na loteria; 

 Enquanto humana, Vandirene concretizou todas as aspirações que tinha enquanto vivia como uma 

barata, porque casou-se, ficou rica, teve filhos, etc. 


